



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 02.08.2024 11:23
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Интелектуална собственост: Злоупотреби чрез приложения**

Дата: 01.08.2024 18:02

Медия: [Economynews](#)

Службата на ЕС за интелектуална собственост (EUIPO/СЕСИС) публикува два доклада, анализиращи престъпления срещу интелектуалната собственост (ИС) и други нарушения, които са възможни чрез неправомерно използване на приложения (Apps), съобщи Българската търговско-промишлена палата на интернет страницата си. Първият от докладите е свързан с проучване на бизнес моделите и има за цел да идентифицира и ...

Заглавие: **Обмен на информация и виждания относно икономическото и търговското сътрудничество Китай - България**

Дата: 01.08.2024 18:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Търговският съветник в Генералното консулство на Република България в Шанхай, Ивет Николова, посети БТПП и обсъди с председателя на Палатата Цветан Симеонов двустранните търговско-икономически отношения България - Китай и предстоящи инициативи. Цветан Симеонов направи обзор на изминалите по-големи посещения в Китай, организирани от БТПП, и информира, че предстои традиционното обучение за представ...

Заглавие: **Спад в броя на българските туристи в Одрин през юли**

Дата: 01.08.2024 18:02

Медия: [Вестник Борба](#)

Председателят на Одринската Търговско-промишлена палата Сезаи Ърмак заяви, че броят на българските туристи, които идват в града с цел пазаруване, е намалял през юли, пише турският новинарски сайт Хаберлер. Нашият град е притегателен център за българите. Магазините в нашия град ги привличат. Мисля, че през септември броят на гостите от България отново ще се увеличи, посочи Ърмак. Той добави, че по ...

Заглавие: **Директивата за насърчаване на ремонта на стоки вече е в сила**

Дата: 01.08.2024 15:34

Медия: [Екип Нюз](#)

София, 01.08.2024 15:31 (БТА) Директивата за насърчаване на ремонта на стоки вече е в сила. Новите правила стимулират по-устойчивото потребление чрез улесняване на ремонта на дефектни продукти и даване на възможност на потребителите за това, вместо да ги заменят с нови, информират от Българската търговско-промишлена палата на интернет страницата си. Директивата ще бъде от полза за потребителите, ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
17)

Заглавие: **Федералният резерв на САЩ запази основната лихва в диапазона 5.25-5.5%**

Дата: 02.08.2024 09:36

Медия: **3e-news**

Федералният резерв на САЩ (Фед-централната банка на страната) запазва лихвения процент на федералните фондове в диапазон от 5.25-5.5% годишно, съобщи снощи Федералният комитет за отворен пазар (FOMC) след заседанието, което приключи, след като пазарите в Европа бяха затворени. Решението съвпадна с очакванията на повечето анализатори и икономисти. Лихвата остава на най-високото си ниво от 23 години...

Заглавие: **"Явно не е като в България": румънската прокуратура погна "Трейс груп"**

Дата: 02.08.2024 07:00

Медия: **Капитал**

Изпълнителят на част от магистралата Пловдив - Бузюе обвинена в нарушения при строителството и това не са първите ѝ проблеми зад граница Темата накратко От съобщение на румънската прокуратура става ясно, че българският строител и изпълнител на инфраструктурни обекти извършва дейности без лиценз. "Трейс груп холд" е от част от групата на големите изпълнители на пътно строителство в България, като с...

Заглавие: **Все повече германски фирми обмислят да изнесат бизнеса си в чужбина заради скъпата енергия**

Дата: 01.08.2024 18:25

Медия: **Мениджър**

Високите цени на енергията представляват все по-голяма заплаха за международния имидж на Германия като един от центровете на промишлеността в световен мащаб. Това предупреждение отправи днес Германската индустриално-търговска камара (DIHK), цитирана от ДПА. Браншовата организация цитира проучване сред бизнеса в Германия, според което все повече германски промишлени компании планират да преместят с...

Заглавие: **Агро Телеграф: Поливат повече ниви с по-малко вода**

Дата: 02.08.2024 10:12

Медия: **Телеграф**

След ремонт на няколко от каналите поливаме повече ниви с по-малко вода. Това обяви шефът на "Напоителни системи" ЕАД Снежина Динева пред "Телеграф". Тя уточни, че става дума за района на Лудогорието и Южна България. Стопани в тези райони са заявили повече полета за поливане, след като каналите са минали рехабилитация, става ясно от думите на Динева. Очакват икономистите на вода за поливане да падне...

Заглавие: **Предприети са мерки за ускоряване на работата по програмата за безплатно саниране на блокове по НПВУ, съобщи ресорният министър**

Дата: 02.08.2024 10:09

Медия: **Хасково нет**

Двеста осемдесет и две многофамилни жилищни сгради в 65 общински и районни администрации са одобрени за саниране със средства по процедура BG-RRP-4.024 "Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд - Етап II" в рамките на Националния план за възстановяване и устойчивост. Общият размер на средствата за тази процедура е в размер на 282 470 400 лева с ДДС, съобщиха от Министерс...

Заглавие: **Apple отчете рекордно тримесечие, но големият залог е новата система с AI**

Дата: 02.08.2024 09:36

Медия: **Profit**

Технологичният гигант прилага много по-различен подход към разходите за изкуствен интелект в сравнение с Microsoft, Apple, Google и Meta Тримесечните резултати на Apple надхвърлиха прогнозите на анализаторите, като продажбите нараснаха с 5% до 85,8 млрд. долара на годишна база и печалба на акция с намалена стойност в размер на 1,40 долара, което е с 11% повече на годишна база. "Днес Apple отчита но...

Заглавие: **Слаби икономически данни в САЩ предизвикаха бурна разпродажба на Уолстрийт**

Дата: 02.08.2024 08:06

Медия: [Profit](#)

Инвеститорите потърсиха подслон на дълговите пазари, като доходността на 10-годишните държавни облигации падна под 4%. Слабите данните за заетостта, производството и строителството в САЩ тласнаха референтната доходност на 10-годишните държавни облигации под 4% в четвъртък за първи път от февруари, предизвиквайки широка разпродажба на акции и други рискови инвестиции. Основните американски индекси об...

Заглавие: **"Сигматек": Очакваме силно ускорен ръст на пазара на авиопревози**

Дата: 02.08.2024 07:45

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Компанията планира да реализира напълно потенциала на вече направените инвестиции в близо бъдеще, като работи и по развитието и разширяването на дейността след 2026 г. След като стана ясно, че американската Honeywell Aerospace ще си сътрудничи със "Сигматек" ЕООД в производството и ремонта на авиационни двигатели в Бургас, Investor.bg потърси повече информация по темата. В интервю за медията главни...

Заглавие: **Натискът върху публичните финанси, може да се превърне в дългова криза***

Дата: 02.08.2024 07:33

Медия: [Икономически живот](#)

Много държави са притиснати от увеличаване на лихвените плащания и големи изкупувания на дългове. Икономическите белези от пандемията, конфликтите по света и рязкото покачване на световните лихвени проценти засегнаха най-тежко страните с ниски доходи. Средната страна с ниски доходи харчи над два пъти повече за обслужване на дълг към чуждестранни кредитори като дял от приходите, отколкото преди 10 ...

Заглавие: **Дефицитът в бюджета се увеличи на 1 млрд. лв. в края на юли**

Дата: 02.08.2024 01:33

Медия: [Informiran.net](#)

Снимка: БТА Дефицитът в бюджета се увеличи на 1 млрд. лв. в края на юли Според предварителните данни на МФ постъпленията от данъци за отчетния период са с 3,5 млрд. лева повече на годишна база, докато неданъчните приходи се свиват На база на предварителни данни и оценки се очаква бюджетното салдо по консолидираната фискална програма (КФП) към края на месец юли 2024 г. да бъде дефицит в размер на 1...

Заглавие: **Каримански: Има опасност инфлацията да се запази**

Дата: 02.08.2024 10:18

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

Ако депутатите продължат да увеличават неаргументирано минималната работна заплата от гледна точка на производителността, има опасност инфлацията в страната да се запази. Това коментира икономистът Любомир Каримански. По думите му, съществуват още рискове инфлацията у нас да скочи. Цялото интервю вижте във видеото.

Заглавие: **Колко губи световната икономика от нещастните служители?**

Дата: 02.08.2024 09:03

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Слабата ангажираност на служителите струва на световната икономика 8.9 трилиона долара, според изследване на Gallup Отрицателните ежедневни емоции на служителите и липсата на благосъстояние могат да навредят на тяхната ангажираност, а оттам - и на цялата икономика. В своето изследване "Състояние на глобалното работно място" Gallup изчислява, че ниската ангажираност на служителите струва на световн...

Заглавие: **Лидерът в електронната търговия Amazon удвои печалбата си през второто тримесечие**

Дата: 02.08.2024 09:10

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Amazon съобщи, че печалбата ѝ за приключилото наскоро тримесечие се е удвоила до 13,5 млрд. долара благодарение на възобновената динамика на бизнеса ѝ с изчисления в облак AWS. Продажбите на гиганта в електронната търговия в размер на 148 млрд. долара обаче не успяха да оправдаят високите пазарни очаквания. Акциите се понижиха с повече от 4% до 176,50 долара. "Продължаваме да постигаме напредък в ...

Заглавие: **България доказва, че развива все по-успешна предприемаческа среда**

Дата: 02.08.2024 10:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Симеон Илиев, инвестиционен мениджър в MFG Invest, Веско Колев, основател на iCanpreneur, в подкаста "Технология на парите", 01.08.2024InvestorBG · ехнология на парите сезон 2, епизод 4: България развива все по-успешна предприемаческа среда
Предприемаческата среда в България се развива все по-добре и определено бележи напредък през последните години. Сферата на стартапи и фондове, които да ги фина...

Заглавие: **Скалата проваля рекламна сделка с американската армия за 11 милиона долара**

Дата: 02.08.2024 10:36

Медия: [Profit](#)

Кечистът не е изпълнил своята част от условията, тъй като не е публикувал достатъчно постове в профилите си в социалните мрежи
Дуейн Джонсън – Скалата е абсолютно превъплъщение на образа на твърдия Алфа мъжкар. 52-годишният бивш кечист от WWE и настоящ екшън актьор е надарен с гигантска фигура, с внушителните мерки от височина 180 см и тегло над 250 кг. Ето защо той е идеален образ за реклама на ам...

Заглавие: **Доларът на загуба спрямо повечето валути след спадналата бизнес активност в американската икономика**

Дата: 02.08.2024 11:01

Медия: [3e-news](#)

По време на днешната търговия щатският долар се понижава умерено спрямо основните световни валути, инвеститорите оценяват решенията на централните банки и ситуацията в американската икономика след последните данни от четвъртък. Статистическите данни показаха спад на индекса на производствената бизнес активност в САЩ (ISM Manufacturing) през юли до 46.8 пункта от 48.5 пункта месец по-рано, докато з...

Заглавие: **България може да загуби над 8 млрд. лв. по ПВУ заради забавеното саниране**

Дата: 02.08.2024 11:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Арх. Веселин Веселинов, специалист енергийна ефективност и "устойчива" архитектура, "Бизнес старт", 02.08.2024 г.
България е на първо място в ЕС по процент на енергийно бедни граждани за 2020 г. и повишаването на енергийната ефективност на жилищата е главното и основно решение за преодоляването на тази бедност. В същото време държавата на практика бездейства, макар да е извадила енергийната ефектив...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Наблюдение на работната сила през 2021 година (ревизирани данни)**

Дата: 01.08.2024 11:00

Медия: [Национален статистически институт](#)

Националният статистически институт публикува ревизирани тримесечни и годишни данни за заетостта и безработицата от Наблюдението на работната сила през 2021 година. Ревизията на данните произтича от ревизията на данните за населението на страната на база на Преброяване 2021, които се използват при претеглянето на резултатите от изследването. При коефициентите на заетост и безработица разликата е с...

Заглавие: **Михаил Кръстев: Средната класа обедня с високата инфлация**

Дата: 02.08.2024 08:11

Медия: [Dunavmost](#)

Как високите разходи влияят на българския бюджет? В контекста на съвременните икономически предизвикателства, Европа се бори с високите нива на инфлация. Икономистът Михаил Кръстев сподели своите виждания пред "Труд news", като подчерта, че няма да бъде направен компромис с държава, която допринася за по-висока инфлация чрез управлението на своите публични финанси. Този подход изключва България от...

Заглавие: **Общините могат да се възползват от над €11 млрд. за адаптация към климатичните промени до 2030 г.**

Дата: 02.08.2024 01:21

Медия: **Конфедерация на работодателите и индустриалците в България (КРИБ)**

Източниците за финансиране на климатични политики, от които България може да се възползва, са многобройни и до 2030 г. възлизат на над 11 млрд. евро. Но за да бъдат ефективно използвани, е необходим научно-базиран подход и добра координация между европейските, националните и местните власти, както и съобразяване с локалните климатични рискове. Около това послание се обединиха участниците в Междунационална...

Заглавие: **България е с най-ниска минимална заплата в Европейския съюз**

Дата: 02.08.2024 10:05

Медия: **Pernik News**

3 Най-ниската минимална работна заплата е в България – 477 евро, а най-високата е в Люксембург – 2570 евро. Това сочат данните на Евростат за юли 2024 година. В сравнение с юли 2023 г. най-ниското възнаграждение у нас бележи ръст от 78 евро, а в Люксембург с близо 70. На втора и трета позиция след България в дъното на класацията по размер на минималната заплата се нареждат Унгария и Латвия – съотв...

Заглавие: **Наистина ли на поколението Z не му пука за парите**

Дата: 02.08.2024 07:04

Медия: **News Maker**

Поколението Z, на което мнозина лепят етикета "купувам всичко, нямам нищо", не се притеснява за финансовото си бъдеще, нито за пенсионирането си. Не са и особени оптимисти относно това какво ги очаква. Имаме климатични промени, война – все едно дали изобщо ще сме тук, за да се пенсионираме? – разсъждава тяхна представителка на име Софи и допълва: Не съм точно притеснена. По-скоро съм безпомощна. 2...

Заглавие: **Експерт: Пазарът на труда става все по-затегнат**

Дата: 02.08.2024 10:36

Медия: **Варна 24**

България има най-ниска минимална работна заплата в Европейския съюз сочат данните на Евростат. Страната ни е с най-ниска МРЗ и на Балканите, дори сред страните, които не са в ЕС. Темата коментират икономистът Преслав Райков и експертът по човешки ресурси Елица Панева по NOVA NEWS. "През последните три години постоянно вдигахме МРЗ с идеята, че ще станем много богати, но не станахме. Това е така, за...

Заглавие: **Експерт: Неколкократно вдигахме МРЗ, за да станем по-богати, но това не се случи**

Дата: 02.08.2024 10:23

Медия: **Нова телевизия**

България има най-ниска минимална работна заплата в Европейския съюз сочат данните на Евростат. Страната ни е с най-ниска МРЗ и на Балканите, дори сред страните, които не са в ЕС. Темата коментират икономистът Преслав Райков и експертът по човешки ресурси Елица Панева в "Твоят ден" по NOVA NEWS. "През последните три години постоянно вдигахме МРЗ с идеята, че ще станем много богати, но не станахме. ...

Заглавие: **Благоевград иска да завърне работещи и развиващи бизнес да си дойдат в родния град**

Дата: 02.08.2024 11:11

Медия: **Агенция БГ**

Община Благоевград организира тридневен форум под надслов "Срещаме се у дома" в средата на месец август. Събитието е част от инициативата "Ела (си) в Благоевград", която цели да привлече и мотивира благоевградчани, работещи и развиващи бизнес навън, да се завърнат и реализират в родния си град. Форумът ще започне на 12 август от 20:00 часа с официално откриване пред големия фонтан на пл. "Георги И..."

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **"Времеви интервали" във виенските кафенета**

Дата: 02.08.2024 08:02

Медия: [Economynews](#)

Австрийската столица Виена посреща наплив от туристи в горещите летни дни. Навсякъде из центъра на града групи посетители се снимат пред местните забележителности, а пред традиционните виенски кафенета хората често се редят с часове на опашки, за да се доберат до маса и да отдъхнат от жегата. Ето защо кафенетата във виенския "Първи район", обхващащ централни части на столицата, все по-често въвежд...

Заглавие: **С идеологически миш-маш и липса на харизма БСП и лявото си отиват**

Дата: 02.08.2024 08:34

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. България продължава да бъде най-бедната държава в Европейския съюз, макар че през 2023 г. по един от показателите дръпна пред Унгария. Докладите на Евростат сочат, че страната ни е с най-високата степен на социално неравенство в ЕС и то продължава да се задълбочава. Въпреки че номинално се нареди сред...

Заглавие: **Четири бързи стъпки за борба с градската жегата**

Дата: 02.08.2024 06:59

Медия: [Капитал](#)

Българските общини трябва спешно да започнат да прилагат конкретни и бързи мерки срещу жегите, както правят вече европейските градове - със "зелени спирки", училищни дворове-оазиси и др. Темата накратко Българските градове трябва спешно да започнат да прилагат конкретни и бързи мерки срещу жегите. Лесни и работещи проекти в Европа са за "зелени" спирки на градския транспорт, климатични убежища и ...

Заглавие: **Как може да оспорим изравнителната сметка за парно?**

Дата: 02.08.2024 09:59

Медия: [Бизнес новините](#)

От 2027 година всички трябва да са с дистанционен отчет Изравнителната сметка се получава от абоната, за да провери дали показанията на уредите са правилно заложили. Изравнителните сметки се сравняват с прогнозно начислените, каза Кремен Георгиев, председател на Асоциацията на топлофикационните дружества пред БНР. "Ако показанията са верни, това е потреблението на съответния абонат. А ако има претен...

Заглавие: **Бързозрейки! Разкриха опасните марки сирена**

Дата: 02.08.2024 10:31

Медия: [Буднаера](#)

Новини Стандарт Активни потребители казаха къде водата е над 85 % Сирена бързозрейки с 85% вода, без това да е написано на етикета, заливат пазара. Това показва проучване на Активни потребители. За седми път организацията тества качеството на сиренето, предлагано у нас. От тестваните 36 марки само при 15 (42%) водното съдържание е до 60%. При 21 от тестваните марки (58%), съдържанието на вода е на...

Заглавие: **Станислав Анастасов: Джевдет Чакъров е деребей. Отцепилите се от ДПС работят в услуга на президента**

Дата: 02.08.2024 10:10

Медия: [Елхово.news](#)

Има едно ДПС, председатели са Делян Пеевски и Джевдет Чакъров. Това заяви зам.-председателят на ДПС Станислав Анастасов в ефира на bTV, цитиран от [povini.bg](https://www.povini.bg). Според него отцепилите се от ДПС работят в услуга на президента. "Колаборират с него, говорят на един език, имат общи желания. Нищо че президентът унизи в миналото ДПС и избирателите. Имат общи тактики и общи действия. Има обща комуникация чр...

Заглавие: **Иновациите в подкрепа на климата събраха учени и експерти в Софийския университет**

Дата: 02.08.2024 09:18

Медия: [АГРО.БГ](#)

Според проф. Христо Пимпирев, председател на Българския антарктически институт, въпросът пред обществото и цялото човечество днес е не да намира начин да избяга от климатичните промени, а как да живее с тях. Промените в климата са повече от осезаеми за всички и справянето с последствията от тях и адаптацията изискват безпрецедентни мерки от страна на всеки сектор на икономиката – мерки за декарбониз...

Заглавие: **Пеевски показа списък с назначения в енергетиката, твърди, че са "касиерите на Мистър Кеш"**

Дата: 02.08.2024 10:40

Медия: [Мениджър](#)

След заканата от вчера "ще стигна до края, господин Кеш, цялата истина ще излезе" Делян Пеевски се появи тази сутрин в кулоарите на парламента със списък, за който твърди, че съдържа имената на "всички касиери в енергетиката". "Колеги, списъкът всички касиери на "Мистър Кеш" – Румен Радев, и на Николай Копринков /б.р. секретарят по вътрешната политика на президента/ – касиера от село Труд, кръчмар...

Заглавие: **Станислав Анастасов: Ще има ново начало в ДПС, ще има ново начало за България.**

Дата: 02.08.2024 10:08

Медия: [24 часа Пловдив](#)

ДПС е само едно. То има своя председател и свое ръководство. Председател е Делян Пеевски и Джевдет Чакъров. Аз съм член на ДПС. Това каза в предаването "Тази сутрин" на Би Ти Ви депутатът от ДПС Станислав Анастасов. "Игричките на идентично и неидентично – има едно ДПС. Те не работят, не си ходят по районите. Очевидно хората около Джевдет Чакъров, Рамадан Аталай, Илхан Кючюк и Джейхан Ибрямов са се...